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ΟΜΙΛΙΑ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΟΕΔΡΩ 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ 

ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 
Αγαπητοί φίλες και φίλοι,  
Αγαπητοί εκπρόσωποι των ΜΜΕ, 
 
Καλημέρα και σας ευχαριστώ θερμά για τη παρουσία σας εδώ σήμερα. Η σημασία 
που αποδίδετε στην ναυτιλία δείχνει πόσο σημαντικός είναι αυτός ο τομέας για την 
οικονομία και την ανάπτυξη της Κύπρου, αλλά ταυτόχρονα αναδεικνύει και το 
σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουμε διεθνώς ως ένα ναυτιλιακό κράτος. Για το 
Υφυπουργείο Ναυτιλίας είστε στενοί συνεργάτες, καθώς με το έργο σας, στηρίζετε 
και εσείς την κυπριακή ναυτιλία και την προβολή και προώθηση της , έτσι ώστε να 
εκπληρωθούν οι στρατηγικοί στόχοι που έχουμε θέσει, με κύριο πυλώνα τη βιώσιμη 
ανάπτυξη του τομέα.   
 
Σε αυτόν τον υπέροχο χώρο λοιπόν με φόντο το λιμάνι θα σας παρουσιάσουμε το 
έργο και τις δράσεις του Υφυπουργείου Ναυτιλίας στον ένα χρόνο διακυβέρνησης 
Νίκου Χριστοδουλίδη και τις δρομολογούμενες δράσεις και πολιτικές για το αμέσως 
επόμενο διάστημα. 
 
Επιτρέψτε μου πριν ξεκινήσω να σας παρουσιάσω τους συνεργάτες μου, που με 
πλαισιώνουν: Τον Γενικό Διευθυντή του Υφυπουργείου Ναυτιλίας Δρ. Στέλιο Χειμώνα, 
τον Δρ. Αντώνη Μαδέλλα Διευθυντή της Διεύθυνσης Ανάπτυξης & 
Ανταγωνιστικότητας Ναυτιλιακού Συμπλέγματος, τον κ. Γιάννη Ευστρατίου 
Διευθυντή της Διεύθυνσης Ασφαλείας και Προστασίας Περιβάλλοντος και τον κ. 
Γιάννη Τυπάλδο Διευθυντή του Ολοκληρωμένου Θαλάσσιου Οικοσυστήματος. 
 
Όπως γνωρίζετε, η χώρα μας αποτελεί ένα παγκοσμίου φήμης ναυτιλιακό 
σύμπλεγμα, που περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων που σχετίζονται με 
την ναυτιλία. Η αναβάθμιση των υπηρεσιών μας, η υψηλή ποιότητα εξυπηρέτησης, η 
ασφάλεια των πλοίων, η εξειδίκευση και η τεχνογνωσία του προσωπικού, η 
αποτελεσματικότητα και ευελιξία, καθώς και οι σημαντικές διμερείς συμφωνίες με 
άλλες χώρες έχουν καθιερώσει την Κυπριακή ναυτιλία σημαντικό πυλώνα ανάπτυξης 
και την Κυπριακή σημαία μια από τις πιο αξιόπιστες και ανταγωνιστικές στην 
παγκόσμια ναυτιλία. 
 
ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΝΗΟΛΟΓΙΟ 
 
Η ενίσχυση του Κυπριακού Νηολογίου τέθηκε εξαρχής ως μια από τις πρώτες 
προτεραιότητες μας και υλοποιώντας συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, επιτεύχθηκε 
ουσιαστική αύξηση της χωρητικότητας του κυπριακού στόλου, μετά από περίπου δύο 
χρόνια συνεχούς πτώσης. Πιο συγκεκριμένα, ο στόλος των εγγεγραμμένων υπό 
κυπριακή σημαία ποντοπόρων πλοίων, έχει παρουσιάσει σημαντική αύξηση της 
τάξεως του 5.5% ή διαφορετικά κατά περίπου 1.1 εκ. τόνους, τους τελευταίους 6 
μήνες. Εκτός από τη διαχρονική στήριξη των πλοιοκτητών που παραδοσιακά 
επιλέγουν και εμπιστεύονται την κυπριακή σημαία, υπήρξε αυξημένο ενδιαφέρον 
νέων πλοιοκτητών και ναυτιλιακών εταιρειών, οι οποίοι έχουν εγγράψει τα πλοία 
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τους στο κυπριακό νηολόγιο. Η δυναμική της κυπριακής σημαίας παίρνει νέα ώθηση. 
Επενδύοντας σε αυτή τη δυναμική, θα εργαστούμε για περεταίρω ενίσχυση του 
στόλου μας και προσέλκυση ακόμα περισσότερων πλοίων. 
 
 
 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΦΟΡΟΥ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 
Το εγκεκριμένο από την Ευρωπαϊκή Ένωση Σύστημα Φόρου Χωρητικότητας, το οποίο 
εφαρμόζει η Κύπρος από το 2010, συνεχίζει να προσελκύει πλοιοκτήτες κυπριακών 
και αλλοδαπών πλοίων, ναυλωτές και πλοιοδιαχειριστές να ενταχθούν στο εν λόγω 
σύστημα. Τους τελευταίους 12 μήνες σημειώθηκε σημαντική αύξηση της τάξης του 
14% στις ενταγμένες στο σύστημα εταιρείες, φτάνοντας τις 420. 
 
Κύριος στόχος του Υφυπουργείου Ναυτιλίας είναι η συνεχής βελτίωση και ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας της κυπριακής σημαίας και της κυπριακής ναυτιλιακής 
βιομηχανίας, καθώς συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη της οικονομίας του 
κράτους και χωρίς αμφιβολία προσδίδουν κύρος στην Κυπριακή Δημοκρατία διεθνώς. 
 
 
ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΕΠΙΒΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΕΣΗ 
 
Η θαλάσσια επιβατική σύνδεση Κύπρου – Ελλάδας αγκαλιάστηκε για δεύτερη συνεχή 
χρονιά από τον κόσμο. Από τον Μάιο μέχρι και τον Σεπτέμβριο ταξίδεψαν 
περισσότεροι από 7400 επιβάτες, μεταφέροντας περισσότερα από 2400 αυτοκίνητα 
και μηχανές και περισσότερα από 250 κατοικίδια. Αριθμοί που δείχνουν ότι η 
θαλάσσια επιβατική σύνδεση Κύπρου – Ελλάδας είναι και απαραίτητη, αλλά και με 
προοπτικές βιωσιμότητας. Το Υφυπουργείο Ναυτιλίας θα συνεχίσει σταθερά να 
στηρίζει την σύνδεση και να εργάζεται έτσι ώστε να καταστεί βιώσιμη, που αποτελεί 
και τον απώτερο στόχο του έργου αυτού. Η Θαλάσσια Επιβατική Σύνδεση αναμένεται 
να ξεκινήσει και φέτος για τρίτη συνεχή χρονιά, στις 29/5/2024.  
 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΑΛΑΣΣΑ 
 
Μεγάλη επιτυχία με αυξημένη συμμετοχή σημείωσε το Φεστιβάλ «ΘΑΛΑΣΣΑ» το 
οποίο διοργανώθηκε για τρίτη συνεχή χρονιά. Ο στόχος να καλλιεργήσουμε την 
θαλάσσια και ναυτιλιακή κουλτούρα, να φέρουμε τον κύπριο πολίτη κοντά στη 
θάλασσα, την ναυτιλία και τους τομείς που την περιβάλουν και την αποτελούν και να 
αναδείξουμε την σημασία και τις προοπτικές του τομέα της ναυτιλίας και της Γαλάζιας 
Οικονομίας, πραγματοποιήθηκε μέσω των εκδηλώσεων, εκθέσεων, παρουσιάσεων 
και άλλων δράσεων που έλαβαν χώρα στα πλαίσια του Φεστιβάλ «ΘΑΛΑΣΣΑ». Φέτος 
για πρώτη φορά συμμετείχε στο Φεστιβάλ και η Διοίκηση Ναυτικού διενεργώντας 
Διέλευση Σκαφών του Πολεμικού Ναυτικού. Το Φεστιβάλ «ΘΑΛΑΣΣΑ» θα 
πραγματοποιηθεί και φέτος στις 19/10/2024.  
 
ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
 
Στα πλαίσια του στόχου της συνεχούς βελτίωσης και ενίσχυσης της 
ανταγωνιστικότητας της κυπριακής σημαίας και της κυπριακής ναυτιλιακής 
βιομηχανίας, θεσμοθετήσαμε την Συμβουλευτική Επιτροπή Ενίσχυσης της 
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Ανταγωνιστικότητας και της Ποιότητας της Κυπριακής Σημαίας, καθώς και την 
Συμβουλευτική Επιτροπή Ενίσχυσης της Ανταγωνιστικότητας του Κυπριακού 
Ναυτιλιακού Συμπλέγματος. Δύο συμβουλευτικά όργανα, μέσω των οποίων θα 
παρέχονται συμβουλές και εισηγήσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του 
Κυπριακού Νηολογίου και την συνεργασία με το ναυτιλιακό οικοσύστημα της 
Κύπρου. Η δράση αυτή εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της στενής και συνεχούς 
συνεργασίας και διαβούλευσης που καθιερώσαμε με τη ναυτιλιακή κοινότητα, για τα 
τρέχοντα θέματα που απασχολούν τη ναυτιλία.  
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ 
 
Με πρωτοβουλία και πρόταση του Υφυπουργείου Ναυτιλίας, το Υπουργικό 
Συμβούλιο ενέκρινε την σύσταση Επιτροπής για αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης 
στις ακτές της Κύπρου, η οποία θα λαμβάνει αποφάσεις για τα μέτρα αντιμετώπισης 
και πρόληψης της θαλάσσιας ρύπανσης, για καλύτερο συντονισμό και υλοποίηση των 
ενδεδειγμένων λύσεων. 
 
ΝΕΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
Μετά από την πρόσφατη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για παραχώρηση 
κρατικής γης για την ανέγερση των νέων κτιριακών εγκαταστάσεων του 
Υφυπουργείου Ναυτιλίας έχουμε τροχοδρομήσει όλες τις απαραίτητες ενέργειες 
προς υλοποίηση, αυτού του πολύ σημαντικού έργου. 
 
ΜΟΝΟΘΥΡΙΔΙΚΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
 
Η συνεχής αναβάθμιση και ο εμπλουτισμός των υπηρεσιών του Υφυπουργείου 
Ναυτιλίας, αποτελεί μία από τις κυριότερες προτεραιότητες που έχουμε θέσει ως 
Υφυπουργείο, υλοποιώντας το πρόγραμμα διακυβέρνησης του Προέδρου 
Χριστοδουλίδη.  
Το Μονοθυριδικό Ναυτιλιακό Κέντρο Εξυπηρέτησης – One Stop Shipping Center- 
τέθηκε σε λειτουργία τον Νοέμβριο, ικανοποιώντας ένα αίτημα χρόνων της 
Ναυτιλιακής βιομηχανίας, με στόχο την διεύρυνση των θεμάτων που αφορούν την 
ναυτιλιακή βιομηχανία και την ποιοτική εξυπηρέτηση αιτημάτων όλων των 
ναυτιλιακών εταιρειών όσο και εταιρειών που οι δραστηριότητες τους είναι συναφείς 
με τη ναυτιλία και εδρεύουν στην Κύπρο, σε θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης.  
 
ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 
 
Στο πλαίσιο του Ψηφιακού Μετασχηματισμού και της πράσινης μετάβασης, το 
Υφυπουργείο Ναυτιλίας προχώρησε σε σειρά ενεργειών για την πλήρη ψηφιοποίηση 
των υπηρεσιών του. Μέσα από το νέο σύστημα θα δοθεί η δυνατότητα εξυπηρέτησης 
της ναυτιλιακής κοινότητας και των πολιτών άμεσα, εύκολα και χωρίς την ανάγκη 
υποβολής έντυπων εγγράφων.  
Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2024, με το Υφυπουργείο Ναυτιλίας 
να είναι το πρώτο Υπουργείο/Υφυπουργείο που θα ψηφιοποιήσει ΟΛΕΣ τις 
υπηρεσίες του. 
 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΝΑΥΣΙΠΛΟΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
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Η Κυβέρνηση παραμένει σταθερά προσηλωμένη στη βελτίωση των επιπέδων 
ασφαλείας στη ναυσιπλοΐα και στην προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, 
θέτοντας αυτούς τους στόχους ως μία από τις κυριότερες προτεραιότητες του 
Υφυπουργείου Ναυτιλίας. Η εντυπωσιακή άνοδος της κυπριακής σημαίας από την 
13η θέση,  στην 8η θέση της Λευκής Λίστας του PARIS MoU επιβεβαιώνει τις υψηλές 
προδιαγραφές ποιότητας και ασφάλειας των πλοίων που φέρουν την κυπριακή 
σημαία και αντανακλά τις προσπάθειες που καταβάλουμε για τη βελτίωση των 
πρακτικών ελέγχου και εποπτείας και ενισχύει το κύρος και την αξιοπιστία του 
κυπριακού νηολογίου.  
 
Επιπρόσθετα της συνεχούς και αποτελεσματικής εφαρμογής των υποχρεώσεων της 
Κύπρου που αφορούν σε κανονισμούς Κράτους Σημαίας, Λιμένα και Παράκτιου 
Κράτους, υιοθετήσαμε νομοθετικό πλαίσιο για την περαιτέρω ενίσχυση των 
επιπέδων ασφάλειας της ναυσιπλοΐας και της προστασίας του θαλάσσιου 
περιβάλλοντος.  
 
ΠΡΑΣΙΝΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ  

Στα πλαίσια της συνεχούς παρακολούθησης των περιβαλλοντικών εξελίξεων, και 

συμβάλλοντας στην προσπάθεια για απανθρακοποίηση της ναυτιλίας, το Υπουργικό 

Συμβούλιο, ενέκρινε πολύ πρόσφατα,  αναθεωρημένη σειρά πράσινων κινήτρων για 

την επιβράβευση πλοίων που επιδεικνύουν αποτελεσματικές μειώσεις εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου. Από τον Ιανουάριο του 2024, ο ετήσιος φόρος 

χωρητικότητας των εγγεγραμμένων στο κυπριακό νηολόγιο πλοία έχει μειωθεί  έως 

και 30% για κάθε πλοίο που επιδεικνύει μέτρα για τη μείωση των κλιματικών 

επιπτώσεων, διασφαλίζοντας ότι οι πλοιοκτήτες επιβραβεύονται για βιώσιμες 

ναυτιλιακές προσπάθειες. 

 

ΕΘΝΙΚΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

 
Παράλληλα, ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη του θαλάσσιου και ναυτιλιακού τομέα 
και την αειφόρο αξιοποίηση των θαλασσών, δώσαμε ιδιαίτερη σημασία στην 
Ολοκληρωμένη Θαλάσσια Πολιτική και στην Γαλάζια Ανάπτυξη. Σε μια προσπάθεια 
για σφαιρική προσέγγιση και ανάπτυξη των θαλάσσιων δραστηριοτήτων όπως η 
ναυτιλία, η αλιεία, η υδατοκαλλιέργεια, ο θαλάσσιος και παράκτιος τουρισμός , η 
εξόρυξη πρώτων υλών, η εκμετάλλευση του θαλάσσιου ενεργειακού πλούτου της 
Κύπρου, καθώς επίσης η προστασία των ενάλιων αρχαιοτήτων και η διατήρηση, 
προστασία και βελτίωση του περιβάλλοντος, περιλαμβανομένης της ανθεκτικότητας 
της κλιματικής αλλαγής, ετοιμάσαμε εθνική στρατηγική για την Ολοκληρωμένη 
Θαλάσσια Πολιτική και ενιαίο σχέδιο δράσης για την υλοποίηση της, καθώς επίσης 
και Εθνικό Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχέδιο το οποίο εγκρίθηκε  από το Υπουργικό 
Συμβούλιο τον Δεκέμβριο. 
 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΑ ΦΟΡΑ 
 
Από την πρώτη στιγμή θέσαμε ως στόχο και πετύχαμε την ενδυνάμωση της φωνής 
της Κύπρου στα Ευρωπαϊκά και διεθνή ναυτιλιακά φόρα. Εξαιρετικής σημασίας είναι 
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η επανεκλογή μας στο Συμβούλιο του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού για την 
διετία 2024-2025, παρόλες τις προκλήσεις που είχαμε να αντιμετωπίσουμε λόγω των 
ιδιαίτερων τρεχουσών διεθνών γεωπολιτικών συνθηκών. Συνεχίζουμε να 
ενδυναμώνουμε και να ενισχύουμε τη φωνή και την ενεργή και αποτελεσματική 
συμμετοχή της Κύπρου στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που επηρεάζουν την 
παγκόσμια ναυτιλία, ενισχύοντας ταυτόχρονα και την εικόνα μας ως μια διεθνώς 
αναγνωρισμένη ναυτιλιακή δύναμη. Η συμμετοχή του Υφυπουργείου Ναυτιλίας σε 
Ευρωπαϊκά και διεθνή ναυτιλιακά συνέδρια έχει ενισχυθεί σημαντικά, απόδειξη της 
αναγνώρισης της παραγωγικής και εποικοδομητικής συνεισφοράς μας στις 
προσπάθειες επίλυσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η παγκόσμια ναυτιλία.  
 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 
 
Επίσης, θα ήθελα να τονίσω το σημαντικό ρόλο, που διαδραματίζουμε στην 
διασφάλιση και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής ναυτιλίας. Προς 
αυτή την κατεύθυνση, έχουμε πραγματοποιήσει συναντήσεις και διαβουλεύσεις με 
τους αρμόδιους Υπουργούς της Ελλάδας και της Μάλτας, στο πλαίσιο των τριμερών 
συναντήσεων, αλλά και με τους Υπουργούς της Ιταλίας, Γερμανίας και Βελγίου. 
Επιπρόσθετα, στα πλαίσια της ενίσχυσης των διμερών σχέσεων έχουν 
πραγματοποιηθεί συναντήσεις με τους Υπουργούς, αρμόδιους για τη ναυτιλία, του 
Κατάρ, των Φιλιππίνων, του Παναμά, του Λιβάνου και της Νιγηρίας.  
 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ  
 
Η δέσμευση του Υφυπουργείου Ναυτιλίας για προώθηση της ισότητας των φύλων 

στη ναυτιλιακή βιομηχανία, πραγματοποιείται με διάφορες δράσεις, υιοθετώντας 

εκστρατείες για την ισότητα των φύλων, ενισχύοντας την ενημέρωση για ενθάρρυνση 

περισσότερων γυναικών να ενταχθούν στον κλάδο, τη δημιουργία ενός 

υποστηρικτικού περιβάλλοντος και την παροχή ευκαιριών κατάρτισης και 

καθοδήγησης. Μια από τις δράσεις αυτές είναι η  θεσμοθέτηση και καθιέρωση του 

«Βραβείου Ισότητας των Φύλων στην Κυπριακή Ναυτιλία». Το εν λόγω βραβείο θα 

απονέμεται ετήσια και αποσκοπεί κυρίως στην ενίσχυση της προβολής και 

αναγνώρισης των ατόμων, ανεξάρτητα από το φύλο τους, τα οποία έχουν συμβάλει 

σημαντικά στην προώθηση της ισότητας των φύλων και της χειραφέτησης των 

γυναικών στον τομέα της κυπριακής ναυτιλίας. Σημαντική αναγνώριση των 

προσπαθειών μας, αποτελεί η απόφαση του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού, να 

επιλέξει για το πρώτο Βραβείο Ισότητας των φύλων του Διεθνούς Ναυτιλιακού 

Οργανισμού, την υποψήφια της Κύπρου.  

 
ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 
Τα παιδιά είναι το μέλλον κάθε τόπου. Στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας έχουμε θέσει ως 
πρωταρχικό στόχο να φέρουμε τη νέα γενιά πιο κοντά στη ναυτιλία, έτσι ώστε να την 
εντάξουν στις επιλογές τους για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. Προωθήσαμε 
τα ναυτιλιακά και ναυτικά επαγγέλματα σε σχολεία της μέσης και ανώτερης 
εκπαίδευσης με σκοπό την ενημέρωση για τις πολύπλευρες ευκαιρίες εργασίας στον 
ναυτιλιακό κλάδο. Αναγνωρίζοντας την σημασία της ενημέρωσης των παιδιών από 
την δημοτική τάξη, έχουμε σχεδιάσει σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας 
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νέες δράσεις όπου παιδιά, από τις μεγαλύτερες τάξεις του δημοτικού μέχρι και τις 
πρώτες τάξεις του λυκείου, θα γνωρίσουν από κοντά την ναυτιλία, την σημασία της 
και τις ευκαιρίες που τους παρέχει. Δράσεις έχουν επίσης προγραμματιστεί για πρώτη 
φορά και για τους γονείς έτσι ώστε να ενημερωθούν για τον κλάδο και τις προοπτικές 
του. Όσον αφορά την ανώτατη εκπαίδευση, έχουμε υπογράψει σχετικά μνημόνια 
συνεργασίας με ιδιωτικά πανεπιστήμια της Κύπρου. Το 2023 συνεχίστηκε η αυξητική 
τάση στον αριθμό των σπουδαστών που φοιτούν στις τρεις αναγνωρισμένες 
ακαδημίες εμπορικού ναυτικού της Κύπρου και στις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού 
της Ελλάδας. Η ναυτική εκπαίδευση είναι τομέας στον οποίο αποδίδεται μεγάλη 
σημασία, καθώς συμβάλλει στη βελτίωση των επιπέδων ασφάλειας των πλοίων αλλά 
και στην ανταγωνιστικότητα της κυπριακής ναυτιλίας. Επιπρόσθετα, με τον τρόπο 
αυτό θέλουμε να συμβάλουμε στο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η παγκόσμια 
ναυτιλία σε ότι αφορά την εξεύρεση ικανών Αξιωματικών Εμπορικού Ναυτικού που 
θα στελεχώνουν τα πλοία. Στο πλαίσιο ενίσχυσης των πιο πάνω, έχουμε επισκεφθεί 
ακαδημίες στον Πειραιά και στην Αθήνα και ανταλλάξαμε απόψεις με τους 
σπουδαστές.  
 
ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΝΗΟΛΟΓΙΟΥ 
 
Σχεδιάσαμε και υλοποιούμε συγκεκριμένο σχέδιο δράσης για την προώθηση του 
Κυπριακού νηολογίου στην Κύπρο και το εξωτερικό, το οποίο περιλαμβάνει 
στοχευμένες δράσεις, με απώτερο σκοπό την προσέλκυση νέων ποιοτικών πλοίων 
στο Κυπριακό νηολόγιο. Συμμετείχαμε σε ναυτιλιακά συνέδρια, εκθέσεις και 
εκδηλώσεις και πραγματοποιήσαμε εποικοδομητικές συναντήσεις σε Πειραιά, 
Αθήνα, Λονδίνο, Αμβούργο, Γένοβα, Τόκυο, Σιγκαπούρη, Μαϊάμι και Ντουμπάι.   
 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΚΥΠΡΟΣ 2023 
 
Η αναβάθμιση και η στοχευμένη μετεξέλιξη του συνεδρίου «Maritime Cyprus 2023» 
που διοργανώθηκε τον περασμένο Οκτώβριο, είχε ως αποτέλεσμα να ξεπεράσει σε 
συμμετοχή κάθε προηγούμενο. Πέραν των 1000 ναυτιλιακών παραγόντων από 35 
χώρες, συμμετείχαν στο συνέδριο εδραιώνοντας το ως ένα από τα καλύτερα και 
ποιοτικότερα ναυτιλιακά συνέδρια παγκοσμίως.  
 
ΔΡΟΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 
 
Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να σας ανακοινώσω ότι μετά από πρωτοβουλία του 

Υφυπουργείου Ναυτιλίας η Κυπριακή Δημοκρατία θα διοργανώσει την πρώτη 

Υπουργική Σύνοδο της Κοινοπολιτείας για τους Ωκεανούς στις 18 και 19 Απριλίου 

2024. Το θέμα της Συνόδου είναι «Ο Ανθεκτικός Κοινός μας Ωκεανός: Από την Κύπρο 

στην Σαμόα» - “Our Resilient Common Ocean: From Cyprus to Samoa”. Στη Σύνοδο θα 

συμμετέχουν περισσότερες από 30 χώρες της Κοινοπολιτείας. Το θέμα συζήτησης θα 

είναι οι αρχές και οι προτεραιότητες της “Διακήρυξης των Ωκεανών της 

Κοινοπολιτείας» - “Commonwealth Ocean  Declaration” όπου θα συμφωνηθούν και 

οι κατευθυντήριες γραμμές προς την υιοθέτηση της. 

Είμαστε επίσης στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι, μετά από δική μας 

εισήγηση, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει συμφωνήσει στο να διοργανωθεί και να διεξαχθεί 

στην Κύπρο η 15η Συνάντηση Ευρωπαϊκής Ένωσης – Κίνας (EU – China Implementation 
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Meeting) στο πλαίσιο της Συμφωνίας Θαλάσσιων Μεταφορών ΕΕ - Κίνας, με τη 

συμμετοχή αντιπροσωπειών από την Κίνα και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Φυσικά οι προσπάθειες μας για την περαιτέρω προώθηση και προβολή της κυπριακή 

σημαίας και της Κύπρου ως ένα διεθνές ναυτιλιακό κράτος στο εξωτερικό είναι 

συνεχείς και ενισχυμένες. Στους αμέσως επόμενους μήνες θα συμμετάσχουμε στην 

έκθεση Sea Japan στο Τόκυο, στο Maritime Hamburg Forum στην Γερμανία και στην 

έκθεση Ποσειδώνια στην Αθήνα.  

 
60 ΧΡΟΝΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΝΗΟΛΟΓΙΟΥ 
 
Φυσικά, δε θα μπορούσα να μην αναφερθώ στα 60 χρόνια από την ίδρυση του 
Κυπριακού Νηολογίου που συμπληρώθηκαν το 2023. Μια λαμπρή πορεία που κάνει 
περήφανους τους πρωτεργάτες, τους συνεχιστές και όλους τους πολίτες της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Μια πορεία συνεχών προσπαθειών, σχεδιασμών και 
αποφάσεων, έχοντας ως παρακαταθήκη την εμπειρία και τεχνογνωσία, με μοναδικό 
στόχο την ενίσχυση της Κυπριακής Δημοκρατίας μέσω μιας ισχυρής ναυτιλίας.  
 
Χωρίς αμφιβολία αισθανόμαστε περήφανοι για την πορεία των προηγούμενων 60 
ετών. Επιδίωξη μας είναι να επιτύχουμε ακόμα υψηλότερους στόχους και να 
ενισχύσουμε περαιτέρω την ανταγωνιστικότητα της κυπριακής ναυτιλίας, του 
κυπριακού νηολογίου και του ναυτιλιακού συμπλέγματος της Κύπρου. Οι 
προσπάθειες μας θα επικεντρωθούν στη συνεργασία με την πλοιοκτητική και 
ναυτιλιακή κοινότητα της Κύπρου και του εξωτερικού, καθώς και στην υλοποίηση 
ακόμα περισσότερων δράσεων. 
 
Κλείνοντας θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, για την αμέριστη εμπιστοσύνη που επέδειξε στο 
πρόσωπο µου αναθέτοντας μου το σημαντικό και ζωτικό για την εθνική οικονομία 
Υφυπουργείο Ναυτιλίας, καθώς και για την παρουσία του σε κάθε κάλεσμα μας, 
επιβεβαιώνοντας τη συνεχή στήριξη της Κυβέρνησης στον τομέα της Ναυτιλίας.  
 

Είναι τιμή μου να υπηρετώ αυτή την παγκόσμια ναυτιλιακή δύναμη και τους 

ανθρώπους της ναυτιλίας σε στεριά και θάλασσα. Θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε 

στρατηγικά, ώστε η φωνή του Κυπριακού Νηολογίου και της Κυπριακής Ναυτιλίας να 

δυναμώνει, να ενισχύεται και να εμπνέει τις νεότερες γενιές. 

Ευχαριστώ θερμά τους συνεργάτες μου στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας για την 
υλοποίηση των πιο πάνω στρατηγικών στόχων και δράσεων.  
 
ΜΑΖΙ μπορούμε να πετύχουμε πολλά! 
 
Σας ευχαριστώ. 
 

 


